
Sammanträdesprotokoll
2024-06-10

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 96

Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten 
(KS24/101)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att ge samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att tillsammans 
med Roslagsvatten göra en kompletterande utredning för att belysa hur hänsyn tagits till 
revideringar i lagen (2006:412) om allmänna vattentjänster i förslaget till VA- och 
vattentjänstplan och i verksamhetsområde Stavsborg.
 
Reservationer 
Ledamöter och tjänstgörande ersättare från Moderaterna och Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet att tilläggsyrkandet avslogs.
 
Ledamot och tjänstgörande ersättare från Öpartiet inkommer med en skriftlig reservation 
mot beslutet att tilläggsyrkandet avslogs.  
___
 
Yrkanden 
Johan Elfver (M) yrkar bifall till liggande förslag och inkommer med ett tilläggsyrkande.
 
Hanna Svensson (S) yrkar bifall till liggande förslag och yrkar avslag till Moderaternas 
tilläggsyrkande.
 
Jimmy Fors (SD) och Desirée Björk (Ö) yrkar bifall till liggande förslag och ställer sig bakom 
Moderaternas tilläggsyrkande. 
 
Beslutsgång 1
Ordföranden (M) konstaterar att det finns:
 
1. bifallsyrkanden till liggande förslag tillsammans med ett tilläggsyrkande
 
2. bifallsyrkanden till liggande förslag tillsammans med ett avslagsyrkande till 
tilläggsyrkandet, samt
 
Ordföranden ställer i ett första skede tilläggsyrkandet mot avslagsyrkandet under 
proposition.
 
Omröstning 
Omröstning begärs av Johan Elfver (M).
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Omröstningsproposition 
Den som röstar bifall på bifallsyrkandet säger Nej.
 
Den som röstar avslag till tilläggsyrkandet säger Ja.
 
Omröstningsresultat 
22 ledamöter röstar Ja, 19 röstar Nej, 0 avstår. Ordföranden (M) finner därmed att 
kommunfullmäktige beslutar att avslå tilläggsyrkandet.
 
Moderaterna, Sverigedemokraterna och Öpartiet reserverar sig emot delbeslutet. 
 
Beslutsgång 2
Ordföranden (M) konstaterar att det endast finns bifallsyrkanden till liggande förslag och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt liggande förslag.
 
Särskilt yttrande 
Johan Elfver (M) inkommer med ett särskilt yttrande.
___
 
Yttrar sig i ärendet 
Johan Elfver (M)
Hanna Svensson (S)
Jimmy Fors (SD)
Desirée Björk (SD)
Ola Sandin (M)
Gunnar Mossberg (M)
Fredrik Ohls (L)
 

Sammanfattning
Det finns ett behov av att hantera dricks- och spillvattnet ur ett större sammanhang med 
hänsyn till de hälsorisker som kan uppstå till följd av dricksvattenkontaminering från 
närliggande enskilda avloppsanläggningar.

Ett verksamhetsområde och utbyggnad av allmänt VA kommer minska utsläppen till Östra 
Mälarens vattenskyddsområde samt säkerställa dricksvatten av god kvalitet till 
fastigheterna.
___
 
Under kommunfullmäktige 2024-05-20 (§80) återremitterades ärendet och beslutades 
slutligen under kommunfullmäktiges sammanträde 2024-06-10 (§96).
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Under återremisstiden har ett dialogmöte genomförts med berörda fastighetsägare i 
stavsborg där det framkom att vidare dialog behövs samt att det behövs göras en 
kompletterande utredning avseende hur hänsyn har tagits till de revideringar som gjorts i 
lagen (2006:412) om allmänna vattentjänster.

Beslutsunderlag
 §102 KS Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten (KS beslut med 

förslag och ny sammanfattning)
 §80 KF Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten
 §57 KS Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten
 §48 KSau Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten
 Beslutsförslag Verksamhetsområde, Stavsborg etapp 2 dricksvatten och spillvatten
 Bilaga 1 Karta VO Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten
 Protokoll Ekerövatten AB 2024-03-14

Expedieras till
Kommunansvarig Ekerö: fia.pettersson@roslagsvatten.se

Paragrafen är justerad.
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Voteringslista: § 96
Ärende: Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten, KS24/101

Voteringslist(or)
Votering §96

Ledamot Ja Nej Avstår
Hanna Svensson (S), ledamot X
Petra Hammar (S), ledamot X
Inger Andersen (S), vice ordförande X
Per Sjödin (S), ledamot X
Yvonne Ekeling (S), ledamot X
Ingemar Thun (S), ledamot X
Jenny Hamann (S), ledamot X
Fredrik Ohls (L), ledamot X
Alexander Lind af Hageby (L), ledamot X
Anita Jernberger (L), ledamot X
Sivert Åkerljung (KD), ledamot X
Emma Solnestam Lövenstad (C), ledamot X
Ove Wallin (C), ledamot X
Ulrika Sandin (MP), ledamot X
Fredrik Zandrén (MP), ledamot X
Johan Elfver (M), ledamot X
Erik Lif-Sjöcrona (M), ordförande X
Karin Kniberg (M), ledamot X
Frida Tamker (M), ledamot X
Ola Sandin (M), ledamot X
Helena Butén Langlet (M), ledamot X
Maria Mikkonen (M), 2:e vice ordförande X
Gunnar Mossberg (M), ledamot X
Carl Kloo (M), ledamot X
Jimmy Fors (SD), ledamot X
Per Lönnestål (SD), ledamot X
Cecilia Fors (SD), ledamot X
Johanna Strömstedt (SD), ledamot X
Beatrice Rugland Timgren (SD), ledamot X
Desirée Björk (Ö), ledamot X
Michael Lillman (V), ledamot X
Anette de Ron (S), ersättare X
Marcus Carlbrand (S), ersättare X
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Barbro Zimmerling Svan (L), ersättare X
Lena Ståhl Ingemarsdotter (KD), ersättare X
Niklas Ernback (KD), ersättare X
Solveig Brunstedt (C), ersättare X
Mats Ahlbom (M), ersättare X
Per Ekström (M), ersättare X
Per Anders Andersson (SD), ersättare X
Robert Oberascher (Ö), ersättare X
Resultat 22 19 0
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Ekerö 13 juni 2024

Reservation i kommunfullmäktige i ärendet- Verksamhetsområde 
Stavsborg etapp 2, dricks- och spillvatten.
(KS24/101)

Vid kommunfullmäktigesammanträdet den 20 maj återremitterades detta ärende med 
anledning av att det inte förekommit någon som helst medborgardialog, samt att 
utredningsunderlag saknades. Den 4 juni bjöds det in till möte med alla berörda och vissa 
politiska partiers gruppledare. Vid detta möte framkom att det skickats ut en 
samrådsförfrågan, som likställs med att ha haft en medborgardialog. Samråd i kommunens 
mening är inte en medborgardialog! En känsla som infann sig var att mötet endast var tänkt 
som ett informationsmöte. Vi fick inte den uppfattningen att det som sas från fastighetsägarna 
togs på allvar, utan tvärtom uttrycktes att vatten och avloppsdragningen ändå skulle göras 
oavsett vad de sa, vilket innebär en tvångsanslutning. Detta förfaringssätt är under all kritik. 
Vi som parti har sedan starten arbetat för en utökad medborgardialog och anser att det ska 
vara en personlig medborgardialog när det är av större karaktär som berör kommunens 
invånare. 

Efter att ärendet var uppe för beslut den 20 maj har vi politiker fått frågeställningar som 
fastighetsägarna kräver att få svar på innan beslut tas. Vilket vi anser legalt och som även ska 
ingå i underlaget inför beslut i Kommunfullmäktige. Det är viktigt att alternativa lösningar 
undersöks innan beslut. Vi som politiker måste få en bild av ärendet i sin helhet. 

Frågeställningar är:
1. Vilka dokumenterade miljöskäl finns vad gäller kvalitén på de enskilda 

anläggningarna som omfattas av etapp 2? Har varje enskild anläggning dokumenteras?

2. Har man utrett andra alternativ som ur ekonomisk synpunkt är gynnsammare för både 
fastighetsägare och för kommun/Roslagsvatten?

3. Hur har man tänkt att enskilda fastighetsägare skall finansiera en sådan stor kostnad 
som det innebär att betala en anläggningsavgift och utföra nödvändigt arbete på egen 
fastighet?

4. Hur ska kommunen hantera fastighetsägare som vill stycka av eller sälja sin tomt och 
som nu inte får bygglov innan kommunalt VA finns på plats? 

5. Hur skall man som fastighetsägare hantera en försäljningsprocess under dessa 
förutsättningar den kommande 3-4 årsperioden?

6. Hur kommer den fortsatta processen se ut? Hur kommer samrådet mellan 
fastighetsägarna, kommunen och Roslagsvatten gå till?

Vi som parti ställer oss bakom Fastighetsägarnas krav på svar av samtliga punkter innan 
beslut tas! 
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Med hänvisning till ovanstående reserverar vi oss mot att vårt tilläggsyrkande avslogs, på att 
svaren på de frågeställningar som fastighetsägarna kräver ska ingå i underlaget inför beslut i 
kommunfullmäktige .

Desirée Björk                  Robert Oberascher           Elaine Adlertz
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Särskilt yttrande från Moderaterna om ärende 11. Verksamhetsområde Stavsborg etapp 2, 
dricks- och spillvatten (KS24/101)

Kommunfullmäktige har beslutat att ge samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att tillsammans med 
Roslagsvatten göra en kompletterande utredning för att belysa hur hänsyn tagits till revideringar i 
lagen (2006:412) om allmänna vattentjänster i förslaget till VA- och vattentjänstplan och i 
verksamhetsområde Stavsborg. Till denna utredning vill Moderaterna att sakägarnas skrivelse om sex 
frågeställningar ska ingå och beaktas i den fortsatta dialogen med sakägarna. 

Johan Elfver (M)

Oppositionsråd/Gruppledare
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